ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к отчету по форме № 4-ПИ за 2022 год
Одним из приоритетных направлений в деятельности Новосибирской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ является работа по защите трудовых и социальных прав и законных интересов членов профсоюзов, первичных профсоюзных организаций, пропаганде и разъяснению действующего законодательства, а также практики его применения.

За период с января по декабрь 2022 года в Новосибирскую областную организации Профсоюза работников здравоохранения РФ за разъяснением и защитой своих прав, включая: устные обращения по телефону, WhatsApp, электронную почту, обратилось 869 человек.  

Так как 2022 году в зависимости от эпидемиологической ситуации во многих учреждениях Новосибирской области открывались и закрывались подразделения, непосредственно участвующие в оказании медицинской помощи гражданам с коронавирусной инфекцией. Основными вопросами были вопросы оформления работников при переводе в подразделения, непосредственно участвующие в оказании  медицинской помощи гражданам с коронавирусной инфекцией, оплаты труда, а также вопросы режима труда и отдыха, вопросы о гарантиях и компенсациях на вновь организованных рабочих местах в инфекционных госпиталях, и структурных подразделениях при отсутствии результатов специальной оценки условий труда. 
Обращались как работники, так и администрация Работодателей, структурные подразделения которых, переводили в госпиталя для пациентов с коронавирусом,  с вопросами как оформить персонал на вновь организованных рабочих местах в инфекционных госпиталях, как оформить перевод оставшегося персонала не задействованного в инфекционных госпиталях в поликлинику или другое структурное подразделение этого же учреждения  или в другие учреждения и т.д.    

Основная масса вопросов решалась положительно в ходе устной консультации, по ряду вопросов были подготовлены и направлены обращения в региональные органы исполнительной власти. Полученные ответы доведены до сведения лиц, обратившихся за консультацией.
Вопросы поступали по специальным социальным выплатам медицинским и иным работникам медицинских организаций  Предусмотренных  Постановлением Правительства РФ № 1762 от 30.10.2020 г., а с июля месяца стали поступать вопросы и обращения о компенсационных выплатах оказывающим медицинскую помощь по диагностике и лечению новой коронавирусной инфекции в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 1268 от 15.07.2022 г. 

Все вопросы по специальным социальным выплатам, компенсационным выплатам медицинским и иным работникам медицинских организаций, предусмотренных Постановлениями Правительства поступившие от коллективов медицинских организаций, решались в оперативном порядке, а в исключительных случаях совместно с Министерством здравоохранения Новосибирской области. 


 По вопросам со страховыми выплатами медицинским работникам Обком профсоюза в 2022 году продолжил тесное взаимодействие с Фондом социального страхования Новосибирской области. Обком профсоюза контролировал получение дополнительных страховых гарантий отдельным категориям медработников и соблюдения требований Указа Президента РФ от 06.05.2020 г. № 313. В случае возникновения сложностей у медработников в получении выплаты Обком связывался с Фондом социального страхования напрямую. Все обращения медработников кто имел право на эти выплаты решались положительно. 
В тех случаях, когда врачебная комиссия медицинской организации отказывала признать случай повреждения здоровья работника страховым случаем, Обком профсоюза подготавливал заявления работников в апелляционную комиссию по рассмотрению заявлений работников о несогласии с результатами расследования страхового случая, проведенного врачебной комиссией медицинской организации подведомственной министерству здравоохранения  Новосибирской области.

Председатель Новосибирской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ входит в состав апелляционной комиссии по рассмотрению заявлений работников о несогласии с результатами расследования страхового случая, проведенного врачебной комиссией медицинской организации подведомственной министерству здравоохранения  Новосибирской области. 
Осенью были обращения связанные с мобилизацией как самих медицинских работников так и их родственников, задавались различные вопросы о том кому предоставляется отсрочка, о выплатах мобилизованным и т.д.
В 2022 г. правовым инспектором рассмотрено письменных 37 обращения и жалобы. На все обращения заявителям даны письменные ответы. Вопросы касались правильности и порядка предоставления гарантий и компенсаций работникам на вновь организованных рабочих местах в инфекционных госпиталях и структурных подразделениях при отсутствии результатов специальной оценки условий труда,  специальных социальных выплат медицинским и иным работникам медицинских организаций, подсчета стажа, необходимого для выхода на пенсию, процедуры привлечения к дисциплинарной ответственности, порядка осуществления компенсационных и стимулирующих выплат, установления режима рабочего времени и др.  Результатом рассмотрения обращений явилось правильное применение норм трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, Постановлений Правительства, специальных социальных выплат медицинским и иным работникам медицинских организаций.
24 августа и 9 декабря 2022 г. Новосибирская областная организация Профсоюза работников здравоохранения РФ пописала с Министерством здравоохранения Новосибирской области изменения и дополнения в Отраслевое соглашение по государственным учреждениям, подведомственным министерству здравоохранения Новосибирской области на 2022 – 2024 годы.

Осуществлялось юридическое сопровождение в оформлении документов первичных профсоюзных организаций для прохождения государственной регистрации в территориальных Управлениях Министерства юстиции Российской Федерации. 
Осуществление защиты прав обратившихся работников начиналось, прежде всего, с проведения переговоров с руководителями учреждений, специалистами. Обращалось внимание специалистов на факты нарушения законодательства со ссылкой на нормативные документы, давались разъяснения по правильному применению документов. В результате в большинстве случаев удавалось восстановить нарушенные права членов профсоюза без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров (суды и КТС). 
Так характерным примером в этом направлении можно считать ситуацию, когда Обкому Профсоюза в 2022 г. пришлось выезжать и участвовать на собрании, проводимом администрацией ГБУЗ НСО «Бердской ЦГБ» с трудовым коллективом по поводу перевода санитарок в сиделки. Поводом к проведению собрания послужило оказываемое давление администрации на работников, на их «добровольное» согласие на перевод в должность сиделок. На момент проведения собрания и в последующем у Работодателя официально оформленных Приказов и иных документов, послуживших основанием перевода санитарок в сиделки не было. На собрании специалист обкома разъяснил права и обязанности Работодателя и работников,  а также ответил на вопросы работников. После проведения переговоров с администрацией больше попыток перевода младшего мед. персонала в сиделки не предпринималось.  
В ГБУЗ НСО «ДГКБ № 4» Работодатель пытался в отделении реанимации и интенсивной терапии для новорожденных 4 санитарок перевести в уборщики служебных помещении. После переговоров с администрацией Работодателя специалиста обкома профсоюза совместно с председателем первичной Профсоюзной организации удалось убедить администрацию, что такой перевод повлечет нарушение Порядка оказания неонатологической медицинской помощи, где в рекомендованных штатных нормативах нет уборщика служебных помещений. И это не единичные ситуации, когда обкому приходилось участвовать в таких переговорах с администрацией медицинских организаций. 
Сейчас все большее значение приобретает судебная защита законных прав и интересов работников. За правовой помощью при обращении в суды обратились 9 человек (1 в связи с незаконно вынесенным дисциплинарным взысканием, 4 по вопросам пенсионного обеспечения, 3 председателя профкома в связи с задолженностями по договорам беспроцентного займа членов профсоюза, 1 о взыскании компенсации за моральный вред). 

Правовым инспектором труда обкома в отчетном периоде успешно защищены права работников по досрочному назначению страховых пенсий по старости и о включении при этом в льготный стаж определенных периодов работы. 

Так, например, в обком профсоюза работников здравоохранения РФ обратилась председатель профкома ГБУЗ НСО Новосибирская областная стоматологическая поликлиника» с просьбой помочь члену профсоюза её первички старшей медицинской сестре К... Практически всю жизнь она проработала в должностях среднего медицинского персонала в медицинских организациях. В 2021 году обратившись в Пенсионный фонд за назначением досрочной страховой пенсии, К… получила отказ в связи с тем, что не выработала стаж лечебной и иной деятельности по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения - 30 лет.   Пенсионный фонд не включил в специальный стаж для назначения досрочной страховой пенсии периоды нахождения в учебном отпуске, на курсах повышения квалификации, командировки. В ходе судебного разбирательства удалось доказать, что при направлении работодателем работника на курсы повышения квалификации с отрывом от работы, учебный отпуск, командировки за ним сохранялось место работы  (должность) и средняя заработная плата,  соответственно период нахождения на курсах повышения квалификации, учебный отпуск, командировки  подлежит включению в стаж, дающий право на досрочное пенсионное обеспечение. В итоге Центральный районный суд г. Новосибирска решением от 16.02.2022 г. удовлетворил исковые требования К…, обязав Управление Пенсионного фонда РФ назначить досрочную страховую пенсию по старости со дня обращения в Управление Пенсионного фонда. 

Также в 2022 г. были выиграны похожие пенсионные дела по результатам которых Истцам была назначена пенсия.
Несмотря на то, что по прежнему, значительное количество обращений касаются вопросов назначения досрочных страховых пенсий по старости, в последнее время наблюдается снижение количества обращений в связи с принятым Правительство РФ постановлением от 04.03.2021 г. №322.
На данный момент в районных судах на стадии судебных разбирательств находится ещё несколько судебных дел, в том числе по вопросам пенсионного обеспечения. 
Так были подготовлены исковые заявления и представляются в суде интересы: 

- Врача эпидемиолога отдела информационно-аналитического обеспечения и управления качеством ГБУЗ НСО «ГКБ № 1».;

- Операционной медицинской сестры операционного блока в ГБУЗ НСО «ГДКБ СМП».;

- Главной медицинской сестры ГБУЗ НСО «Городская поликлиника № 29» и т.д.   

В 2022 г. Новосибирскую областную организацию Профсоюза работников здравоохранения обратился молодой врач К.И.А., который находясь на своем рабочем месте, при выполнении своих должностных обязанностей, во время приема пациентов подвергся нападению бывшей пациентки. В результате нападения врачу разбили лицо, оскорбили нецензурными выражениями. Свидетелями и очевидцами данного инцидента стали как коллеги молодого врача, так и пациенты которые были в кабинете и в коридоре в этот момент. После этого нападения врачу самому потребовалась помощь  врача-оториноларинголога с R-графией костей носа.  

Полиция, которая была сразу вызвана после нападения, в последующем отказала в возбуждении дела об административном правонарушении. Как мог молодой врач написал исковое заявление и решил обратиться самостоятельно в суд за справедливостью. Но и тут его ждало разочарование. Суд вернул исковое заявление из-за существенных его недостатков. 

И тут председатель профкома посоветовал обратиться в обком профсоюза за защитой. 

Обком профсоюза подготовил исковое заявление и выстроил процесс доказывания нанесенного морального вреда, а также обеспечил юридическое сопровождение на всех судебных заседаниях. В ходе судебного процесса по этому делу были допрошены свидетели (коллеги, пациенты). В итоге Октябрьский районный суд г. Новосибирска удовлетворил исковые требования врача, взыскав с ответчика компенсацию морального вреда в размере 30 тыс. рублей. 

В связи с задолженностями по возврату выданных по договорам беспроцентного займа денежных средств, проводится претензионная работа, а также юридическое сопровождение по взысканию долгов через мировой суд, службу судебных приставов. 
Важным и актуальным направлением являются бесплатные выездные юридические консультации «дни открытого приема» правового инспектора труда совместно со специалистом по экономической и социальной защите в медицинских организациях, которые наиболее доступны для широкого круга лиц. Таким образом, члены профсоюза на местах получают квалифицированную юридическую помощь по проблемам, возникающим в процессе их трудовой деятельности - начисление заработной платы, порядок оформления работы по совместительству и при совмещении профессий (должностей),  перевод, невыплата отпускных, оплата больничных листов, а также по вопросам жилищного и семейного законодательства. Такие «дни открытого приема» проведены в ГБУЗ НСО «ДГКБ № 1», ГБУЗ НСО  «Чулымская ЦРБ».

В течение отчетного периода проведено 19 проверок соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе 13 проверок проведена комплексно. По результатам проверок работодателям выдано 19 представлений из 114 пунктов. Все выявленные нарушения устранены в согласованные сроки. Большая часть (95%) выявленных нарушений устранены в согласованные сроки. В 2022 году в Государственной инспекция труда Новосибирской области сохранился мораторий на проведение проверок, незначительное количество проверок были не выездные документарные.   
Анализ проведенных проверок показал, что по-прежнему имеют место нарушения трудового законодательства при заключении письменных трудовых договоров, где зачастую не отражаются обязательные условия труда, не всегда с работниками, работающими по внутреннему совместительству, заключаются  трудовые договоры, выявлялись случаи не выдачи работникам вторых экземпляров трудовых договоров, дополнительных соглашений. Не соблюдается режим рабочего времени, не соблюдается письменная форма сделки при совмещении профессий (должностей), исполнении обязанностей временно отсутствующего работника, нарушается установленный законом порядок применения дисциплинарных взысканий, зачастую с работников не требуют  объяснительные. Систематически нарушаются сроки оплаты отпуска, расчета при увольнении. Есть случаи неправильного учета и оплаты работы за пределами нормальной продолжительности рабочего времени. 
В ходе проверок были выявлены случаи, когда важнейшие локальные акты, содержащие нормы трудового права (положения по оплате труда, положения по компенсационным и стимулирующим выплатам, графики сменности, графики отпусков, правила внутреннего трудового распорядка и др.) принимаются работодателем зачастую с нарушением порядка, предусмотренного Трудовым кодексом РФ, в частности, принимаются без учета мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, а некоторые пункты противоречат действующему законодательству. 

Более того вопросы по соблюдению трудового законодательства в медицинских организациях постоянно рассматриваются на пленумах и президиумах обкома с приглашением руководителей и председателей профкомов, а также в некоторых случаях с приглашением специалистов министерства здравоохранения НСО. По итогам проведения проверок обком докладывает о результатах проведенных проверок и заслушивает руководство медицинских организаций о принятых мерах по устранению выявленных нарушений. Одним из последних президиумов был посвящено такой теме как «О выполнении Отраслевого соглашения по государственным учреждениям, подведомственным министерству здравоохранения Новосибирской области на 2022 – 2024 годы, в ГБУЗ НСО «ДГКБ №1», ГБУЗ НСО «Чулымская ЦРБ» на котором присутствовали специалисты министерства здравоохранения НСО.
В 2022 г. проведена правовая экспертиза 21 коллективного договора и соглашения. 

Постоянно ведется профилактическая работа, направленная на повышение правовой культуры и правовых знаний профактива, членов профсоюза, специалистов и руководителей учреждений. Неоднократно проводились мероприятия по обучению по вопросам деятельности профсоюзных организаций в сфере защиты прав работников, по вопросам охраны труда, оплаты труда, заключению соглашений и коллективных договоров. Проводятся обучающие семинары. Последние обучающие семинары были проведены по темам: «Новое в трудовом законодательстве» «Изменения в трудовом законодательстве по охране труда»,  и такие лекции и семинары крайне необходимы, так как в последнее время в действующие федеральные законы и ведомственные нормативные акты вносятся изменения, а также принимаются новые законы и иные нормативные акты. 

 Дополнительно к основной работе проводится работа по охране труда в учреждениях здравоохранения.

Экономическая эффективность правозащитной работы
В прежние годы (до 2021 г.) при подсчете экономической эффективности Новосибирская областная организация руководствовалась Порядком «Оплаты труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и  компенсации их расходов на оказание бесплатной юридической помощи на территории Новосибирской области», утвержденной Постановлением Правительства Новосибирской области от 29.01.2013 г. № 29-п.  В связи с тем, что  установленный размер оплаты труда адвокатов, оказывающих бесплатную юридическую помощь гражданам в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, много лет не пересматривался, а по факту при обращении граждан на консультации в юридические компании таких расценок (как в Постановлении Правительства Новосибирской области № 29-п) нет. Было  принято решение с 2021 года при расчете экономической эффективности правозащитной работы руководствоваться Методическими рекомендациями по размерам оплаты юридической помощи, оказываемой адвокатами физическим и юридическим лицам, которые утверждены решением Совета Адвокатской палаты Новосибирской области от 21.07.2015 г. 31.05.2022 г. решением Совета Адвокатской палаты Новосибирской области утверждены новые Рекомендации по размерам оплаты юридической помощи, оказываемой адвокатами физическим и юридическим лицам.
Так в соответствии с методическими рекомендациями оплата за консультации (советы) по правовым вопросам и за составление правовых документов составляет:

а) устная консультация, не требующая изучения и анализа документов – не
менее 1 500 рублей;
б) устная консультация, требующая изучения и анализа документов – не
менее 2 500 рублей;
в) письменная консультация (в том числе составление справки, запроса или
иного правового документа), не требующая изучения и анализа документов –
не менее 5 000 рублей;
г) письменная консультация (в том числе составление справки, запроса или
иного правового документа), требующая изучения и анализа документов – не
менее 8 000 рублей;
д) составление искового заявления, не требующее изучения документов –
не менее 8 000 рублей;
е) составление искового заявления, требующее изучения документов – не
менее 10 000 рублей;
ж) составление жалоб по административным делам – не менее 8 500
рублей;
з) вызов адвоката на дом, лечебное психиатрическое учреждение, места
ограничения и лишения свободы, а равно их посещение адвокатом на всех
досудебных и судебных стадиях процесса – не менее 12 000 рублей за одно
посещение без учета транспортных расходов;
и) составление проектов уставов, договоров и иных сложных правовых
документов – не менее 20 000 рублей.

Оплата за ведение гражданских дел в суде первой инстанции и административных дел:
а) за участие адвоката по ведению гражданских и административных дел в
судах первой инстанции взимается плата в размере не менее 10 000 рублей за
день;
б) за представительство интересов нескольких лиц по одному делу – не
менее 6 000 рублей с каждого за день;
в) за время перерывов в судебных заседаниях, когда адвокат лишен
возможности исполнять поручения вне данного дела, размер платы
устанавливается в размере не менее 8 000 рублей в день;
г) за подготовку к ведению дела в суде, за изучение дела и протокола
судебного заседания взимается плата не менее 8 500 рублей в день.

             Оплата за ведение уголовных, гражданских и административных
дел в судах апелляционной, кассационной и надзорной инстанций:
а) за составление апелляционной жалобы на приговор адвокатом, не
участвующим в суде первой инстанции, а также на решение суда, взимается
плата не менее 25 000 рублей;
б) за составление частной жалобы на определение суда, а также жалобы по
делу об административном правонарушении, возражений на представления и
жалобы адвокатом, не участвующим в суде первой инстанции, взимается
плата не менее 15 000 рублей;
в) за ведение дела в отношении одного лица в суде апелляционной
инстанции адвокатом, участвующим по этому делу в суде первой инстанции,
взимается плата не менее 10 000 рублей в день, а не участвующим – 12 000
рублей в день;
г) за подготовку и изучение дела к ведению его в кассационной и
надзорной инстанциях взимается плата не менее 15 000 рублей в день;
д) за составление жалобы на вступившие в законную силу приговор,
решение, определение, постановление суда, адвокатом, участвующим в суде
первой или апелляционной инстанции, взимается не менее 12 000 рублей, а
не участвующим в суде первой или второй инстанции - не менее 20 000
рублей;
ж) за участие адвоката в заседании суда кассационной и надзорной
инстанций взимается плата в размере не менее 17 000 рублей в день

Приблизительно экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 18,3 млн. руб. 
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